
Πραγματοποιήθηκε η ορκωμοσία της νέας Περιφερειακής Αρχής Θεσσαλίας

  

Κώστας Αγοραστός: «Όλοι μαζί οι Θεσσαλοί ενωμένοι θα πάμε από νίκη σε νίκη,
χωρισμένοι θα πάμε από ήττα σε ήττα»

  

  

 «Οι πόρτες της αιρετής Περιφέρειας ήταν και παραμένουν για όλους ανοικτές»  

  

  

  

«Επιζητούμε τη δημιουργική συνεργασία και συνέργεια, την ενότητα»
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«Αγωνιζόμαστε για μια Θεσσαλία της αλληλεγγύης, της αλληλοβοήθειας, της
ελπίδας για το καλύτερο και της προσπάθειας για το αδύνατο»

  

  

«Σήμερα δεν είναι μέρα απολογισμού, ούτε μέρα προγραμματικών δηλώσεων. 

  

Ελέχθησαν όλα αυτά κατά την προεκλογική περίοδο. Και οι πολίτες έκριναν, 

  

συνέκριναν, αξιολόγησαν, στάθμισαν θέσεις και πολιτικές και πήραν την απόφαση τους.
Μας εμπιστεύτηκαν μια δεύτερη θητεία στην Περιφέρεια Θεσσαλίας. Και αυτό αποτελεί
τιμή αλλά και μεγάλη ευθύνη».

  

  

Αυτό επεσήμανε, ο περιφερειάρχης Θεσσαλίας κ. Κώστας Αγοραστός, κατά τη διάρκεια
της ομιλίας του στην τελετή ορκωμοσίας του νέου Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής
Ελλάδας που πραγματοποιήθηκε στην κατάμεστη από κόσμο αίθουσα του Δημοτικού Ωδείου
Λάρισας, με την παρουσία εκπροσώπων αρχών και φορέων της περιοχής, αλλά και πλήθους
πολιτών. 
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Οι Μητροπολίτες Λαρίσης και Τυρνάβου κ.κ. Ιγνάτιος, Ελασσώνος κ.κ. Χαρίτων, Τρίκκης και
Σταγών κ.κ. Αλέξιος, Δημητριάδος και Αλμυρού κ.κ. Ιγνάτιος, Θεσσαλιώτιδος και
Φαναριοφερσάλων κ.κ. Τιμόθεος, Σταγών και Μετεώρων κ.κ. Σεραφείμ τέλεσαν την
ορκωμοσία για τον επανεκλεγέντα περιφερειάρχη Κώστα Αγοραστό, τους
αντιπεριφερειάρχες Τρικάλων κ. Χρήστο Μιχαλάκη, Μαγνησίας κ. Δωροθέα
Κολυδρίνη-Χαλαστάρα, Λάρισας κ. Δημήτρη Παπαδημόπουλο και Καρδίτσας κ. Βασίλη
Τσιάκο καθώς και για τους 51 Περιφερειακούς Συμβούλους όλων των παρατάξεων που
απαρτίζουν τη νέα σύνθεση του Περιφερειακού Συμβουλίου Θεσσαλίας. 

  

  

Κατά τη διάρκεια της ομιλίας του ο Κ. Αγοραστός αναφέρθηκε στον θεσμό της αιρετής
Περιφέρειας, ο οποίος εισέρχεται στη δεύτερη θητεία του σε μια περίοδο όπου η κοινωνία
εξακολουθεί να δοκιμάζεται βαθιά, οι ανισότητες να διευρύνονται και οι αδικίες να
παραμένουν μεγάλες.

  

  

«Τα όσα έχουν συμβεί στην Ελλάδα μέχρι σήμερα και συμβαίνουν τα τελευταία χρόνια είναι
προφανές ότι, δε συνιστούν μια συνηθισμένη κατάσταση, ούτε καν μια ταραγμένη
οικονομικά και πολιτικά περίοδο εντός των πλαισίων των κοινωνικών, οικονομικών και
πολιτικών διακυμάνσεων, που είμαστε συνηθισμένοι μέχρι σήμερα. 

  

Το περιβάλλον αρνητικά φορτισμένο, τα χρήματα για την αυτοδιοίκηση πολύ λιγότερα, οι
αρμοδιότητες περισσότερες. Το γεγονός όμως είναι, ότι παρά τις δυσκολίες και τις
αντιξοότητες με σχέδιο, όραμα και προγραμματισμό η Θεσσαλία κατάφερε να μείνει όρθια
και ζωντανή σε μια περίοδο όπου τα πάντα κατέρρεαν. Κατάφερε να μην εγκαταλείψει
στόχους και διεκδικήσεις, να μην αφήσει ευκαιρίες ανεκμετάλλευτες και τελικά να
δικαιωθεί μέσα από μικρές και μεγάλες νίκες που υπόσχονται ένα μέλλον περισσότερο
ευοίωνο, πιο αισιόδοξο και ασφαλές».
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Παράλληλα, ο περιφερειάρχης αναφέρθηκε στις δυσκολίες που αντιμετώπισε ο νέος αυτός
θεσμός στην αρχή της λειτουργίας του, αλλά και την κατάσταση στην οποία βρισκόταν η
χώρα πριν τρεισήμισι χρόνια: 

  

  

«Θυμηθείτε ποια κατάσταση παραλάβαμε τον Ιανουάριο του 2011. Η χώρα κινούνταν μεταξύ
φθοράς και αφθαρσίας. Η κοινωνία έβραζε. Στον δημόσιο τομέα υπήρχε γενικευμένη
ανασφάλεια. Υπήρχε αμφιβολία για το αν θα συνεχιστεί η χρηματοδότηση και σε ποιους
τομείς. Έργα είχαν ξεκινήσει κι είχαν σταματήσει. Άλλα είχαν εξαγγελθεί ή και
δημοπρατηθεί χωρίς να είναι εξασφαλισμένη η χρηματοδότηση. Άλλα έργα είχαν
εγκαταλειφθεί στην τύχη τους. Τότε είχαμε δύο επιλογές:

  

Η πρώτη ήταν η εύκολη: να πλεύσουμε με το κύμα της οργής και να επιλέξουμε τον δρόμο
της αδράνειας και της μετάθεσης ευθυνών στους προκατόχους μας και το κεντρικό κράτος.
Η δεύτερη ήταν η δύσκολη:

  

Να ακολουθήσουμε τον δύσβατο, τον ανηφορικό δρόμο. Την οδό της ευθύνης και του
καθήκοντος. Να σηκώσουμε τα μανίκια και να δουλέψουμε. Εμείς επιλέξαμε τη δεύτερη.
Αφήσαμε πίσω το παρελθόν εφαρμόζοντας ένα νέο δημιουργικά ανατρεπτικό μοντέλο:
αυτό της συλλογικής ηγεσίας. Δηλαδή να καλούνται να αποφασίσουν εκείνοι οι οποίοι και
θα εφαρμόσουν. Συνεργαστήκαμε με όλους. Οι πόρτες της αιρετής Περιφέρειας ήταν για
όλους ανοικτές. Δεν αποκλείσαμε κανένα. Ακούγαμε τους πάντες. Σκεφτείτε μόνο ότι, για
την κατάρτιση της πρότασης της Περιφέρειας Θεσσαλίας για τη νέα προγραμματική
περίοδο, πραγματοποιήσαμε το μεγαλύτερο κοινωνικό διάλογο που έγινε ποτέ!»

  

  

Παράλληλα, μίλησε για τους σκληρούς αγώνες που έδωσε το Περιφερειακό Συμβούλιο, με
ισχυρό και διεκδικητικό πνεύμα, σε μια σειρά άλλων πολύ σημαντικών ζητημάτων σε όλη
την περιφέρεια: «Τα τρεισήμισι τελευταία χρόνια έγινε στην Περιφέρεια Θεσσαλίας μια
πολύ μεγάλη προσπάθεια σε όλους τους τομείς. Δρομολογήθηκαν και υλοποιούνται πολλά
μικρά και μεγάλα έργα κάνοντας τη Θεσσαλία ένα απέραντο εργοτάξιο. Συνεχίζουμε να
πιστεύουμε ότι, θεμελιώδες στοιχείο της πολιτικής κάθε αναπτυγμένης χώρας είναι η
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ισόρροπη περιφερειακή ανάπτυξη με μετρήσιμα αποτελέσματα, η αποκέντρωση και η
συνεχής αναβάθμιση της ζωής στην ύπαιθρο και στα αστικά κέντρα. Υποστηρίξαμε από την
πρώτη στιγμή, που αναλάβαμε ως περιφερειακή αρχή, την εφαρμογή διακριτών πολιτικών
για την άρση των περιφερειακών ανισοτήτων, των απομακρυσμένων νησιωτικών περιοχών
και των ορεινών όγκων και συνεχίζουμε να δουλεύουμε προς αυτή την κατεύθυνση». 

  

  

Ο κ. Αγοραστός συνέχισε τονίζοντας ότι: «Σ’ αυτή την προσπάθεια ακούμε και υιοθετούμε
τις καλές κριτικές και τις προτάσεις απ’ όπου και να προέρχονται. Είμαστε ανοιχτοί σε
ιδέες και αλλαγές, γιατί εμείς από την αρχή είπαμε ότι διεκδικούμε το δικαίωμα στο λάθος,
αλλά δεν διεκδικούμε το δικαίωμα στην απραξία, στην ατολμία, στην δειλία των
αποφάσεων, ούτε στην παραγωγή της μετακύλισης των ευθυνών, που ίσχυε μέχρι σήμερα.
Σας προτρέπω να πορευτούμε αγνοώντας προσωπικούς υπολογισμούς και κομματικές
πιέσεις, υιοθετώντας μια θαρραλέα δημόσια στάση, που είναι εποικοδομητική και
ορθολογική, που προτάσσει τη λογική, την προσωπική ευθύνη και το συλλογικό συμφέρον.
Πολεμούμε την ψευδαισθησιογόνο εγωγνωσία. Συνεργαζόμαστε με τις πρωτοπόρες
κοινωνικές δυνάμεις του ρεαλισμού και του ορθολογισμού. Επιζητούμε τη δημιουργική
συνεργασία και συνέργεια, την ενότητα. Άλλωστε το τελευταίο πράγμα που επιθυμούν αυτή
τη στιγμή οι Θεσσαλοί, είναι να βλέπουν πολιτικά πρόσωπα να καυγαδίζουν δημοσίως. Οι
δυσάρεστες αντιπαραθέσεις του πρόσφατου προεκλογικού αγώνα είναι ακόμα νωπές και η
λαϊκή εντολή σαφής. Ο καυγάς μπορεί να είναι δόκιμη τακτική για όποιον αναζητά πάση
θυσία δημοσιότητα, όχι όμως για εκείνους που εργάζονται με γνώμονα το συμφέρον των
Θεσσαλών και της Θεσσαλίας, γνωρίζοντας ότι, μόνο η συνεργασία και η ενότητα αποφέρει
καρπούς. 

  

  

Όλοι μαζί οι Θεσσαλοί ενωμένοι θα πάμε από νίκη σε νίκη, χωρισμένοι θα πάμε από ήττα σε
ήττα», σημείωσε ο κ. Κ. Αγοραστός.
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